

滕州报出“人口家底”

《滕州市第六次人口普查资料》编印完成,全市常住人口160.37万人

本报枣庄9月10日讯(见习记者 殷悦) 10日,记者从滕州市统计局获悉,《滕州市第六次人口普查资料》日前已由滕州市统计局、滕州市第六次人口普查领导小组办公室编辑完成。

记者从滕州市统计局了解到,根据国务院的统一部署要求,滕州市以2010年11月1日零时为标准时点,在全市范围内开展了第六次人口普查。普查对象为标准时点在滕

州市范围内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的滕州市公民。

据《滕州市第六次人口普查资料》显示,滕州市常住人口为160.37万人,与第五次全国人口普查2000年11月1日零时的154.88万人相比,十年共增加了5.49万人,增长3.54%;

滕州市常住人口中共有家庭户46.97万户,家庭户人口为150.96

万人,平均每个家庭户的人口为3.21人,家庭户人口占常住人口的94.14%。

在性别构成方面,滕州市常住人口中男性为83.81万人,占总人口的52.26%,女性为76.56万人,占总人口的47.74%,常住人口性别比为109.47。

在年龄构成方面,滕州市常住人口中,0-14岁的人口为23.54万人,占14.68%,15-64岁的人口为

121.69万人,占75.88%,65岁及以上的人口为15.14万人,占9.44%。同2000年第五次全国人口普查相比,0-14岁人口的比重下降了10.74个百分点,15-64岁人口比重上升了8.3个百分点,65岁及以上人口的比重上升了2.44个百分点,人均预期寿命为76.39岁。

文化程度上,滕州市常住人口中,具有大学(指大专以上)文化程度的为9.70万人,占6.05%,具有高中

(含中专)文化程度的为24.34万人,占15.18%,具有初中文化程度的为68.81万人,占42.91%,具有小学文化程度的为40.28万人,占25.11%。同2000年第五次全国人口普查相比,每10万人具有大学文化程度的由1705人上升为6049人,具有高中文化程度的由8956人上升为15180人,具有初中文化程度的由37309人上升为42907人,具有小学文化程度的由37739人下降为25115人。

搭建舞台,奥体中心草皮被破坏

补种草坪 迎九月足球赛事

本报枣庄9月10日讯(记者 甘倩茹) 据滕州市民反映,滕州奥体中心体育场的草皮因红荷节晚会搭建舞台而遭到严重破坏。目前,滕州市体育局已经组织工作人员翻修足球场,播撒草种,以迎接九月下旬足球赛事。

10日,记者来到滕州市奥体中心体育场,从看台上望去,足球场地不少地方裸露出土地,草色和土地的褐色杂乱期间,显得很斑驳。而足球场北部的草皮已经全部被人工除掉,裸露出一大片规整的土地。据滕州市体育局办公室工作人员介绍,8月份因举办红荷节晚会,在足球场上搭建舞台,而恰逢舞台搭建和使用期间,为滕州天气比较炎热的几天。“当时还下了一场雨,紧接着是高温天气,搭建物舞台前会使用一层膜来保护场地,高温水汽出不来把草给捂死了。”工作人员介绍说。据了解,舞台的搭建和使用前前后后也有十几天的时间,因此足球场地越靠近舞台的地方草皮破坏越严重。同时,工作人员介绍说,红荷节晚会在体育场已经举办了五届,往年并没有出现今年草皮破坏严重的现象,主要还是由于天气的原因。



工作人员正在补种草坪。本报记者 甘倩茹 摄

记者在现场看到,二十多位工人正在足球场上进行修理。工人们正把腐烂的草皮用工具堆成一堆清理出去,铺上细沙,在由技术人员用撒种机喷洒种子。现场喷洒种子的技术人员告诉记者,这个草五天左右应该能长出来,不过如果

完全长得好得三个月的时间。

工人们说他们已经干了三天的活了,刚开始工人更多。足球场北部的草皮被破坏的比较严重,所以把整个草皮都除掉了,重新回填种草,而南部破坏较少的地方只需要补种草种就可以了。滕州市体育局

办公室工作人员表示,用人工草皮效果最好,但是为了节约成本,采取了补种草种的方法。“本次补种大约花费三万元。”工作人员说。据了解,本月22日在滕州奥体中心有一场足球赛事,补种草种也是为了迎接本次赛事。

接官巷详细修建规划“出炉”

古时曾为官道一部分,现将修建成“四街、六区、十景”的总体结构

今日接官巷,古时曾为“官道”

记者了解到,此规划基地地处滕州市中心区,北至学院路,西至新兴路,东至善国路,南至清河路,总面积约24.4公顷。据了解,滕州虽为墨子、鲁班之乡,但城市空间遗迹几无保留。本次规划的接官巷地区,是历史上滕州境内南北“官道”的一部分。元代以后成为南北交通要道,称

之驿道,地理位置非常优越,交通便利。民国初年驿道改称公路。规划范围内能看到的“官道”,在经新兴北路偏向东南进入北关村居委到达接官亭,然后由北关街进入历史上的滕县。

据相关史料记载,当时的接官亭位于县衙北边二里多路,正处于

进入滕州的“官道”旁边,始建于明朝洪武年间,距今已经有500多年。从接官亭到接官厅东西走向的路因是恭迎抵滕官员至县衙的必经之路,因此取名接官巷。据传,该巷两边商业房古朴优雅,基地内部还曾有始建于清乾隆年间的黄家铁铸牌坊,不过都毁于文革时期。

“四街、六区、十景”,打造新接官巷

工作人员介绍,规划采用“一环四出”的整体空间结构,以基地内四条街道为空间骨架,形成四条功能各异的活动主轴,其中:接官巷为特色文化一条街,结合新华书店兴办书院与各类艺术培训学校,主售文房、文化用品等;北关街则为民俗商业一条街,主要业态为古玩、传统市集、传统手工艺制作等;而前进街为风味餐饮一条街,主要经营休闲餐饮,在保留老字号各种饼店以及传统小吃的同时,引进中高档餐饮以及咖啡吧等现代休闲场所,形成地区餐饮新坐标;居住街为原生生活一条街,利用原住宅区内道路,提供直接为社区居民服务的生活型业态。

而六个特色区域分别是:书院文化体验区,位于接官巷东侧入口,包括滕州书院、新华书店等文化艺术机构;接管文化感悟区,依托接官楼、接官巷古玩城,集中展示区域历史文化及城市变迁;传统民俗揽胜区,位于北关街和前进街的交叉口地区,借助铁牌坊、古戏台、广场及庭院等展示传统工艺制造及民俗;齐食品味区,位于前进街东侧,主要提供传统风味的特色餐饮;宜居生活展示区,深入居住区内部,凭借原有木工厂用地建设成供周边居民使用的综合社区活动中心,提升老城区居住品质;滨水活力休闲区,沿小清河滨水活力地带,突出片区的生态宜居性。

记者了解到,“十景”则分别是:沿着北关街自北向南为“北关塔钟”、“华宝聚珍”、“黄氏牌坊”、“民俗揽胜”、“戏台清韵”、“曲院荷风”,接官巷入口处为“善国书院”,向西为“接官古楼”,沿前进街东入口为“粉墙叠影”、“齐鲁食尚”。在整个规划中,他们遵循了整体联动、融合共生、典型集聚和经济生态四条基本原则,“接官巷历史文化街区的建设,对滕州历史文化保护利用,提升城市品位具有重要意义。在下步规划中,我们会避免对现有商业业态的冲击,做好街区改造与市井文化保留的互动文章,使其能够展现浓郁的老滕县特色,展现滕州老百姓的生活状态。”

滕州事业编 今年招聘420人

本报枣庄9月10日讯(记者 甘倩茹) 10日,滕州市人力资源和社会保障局发布2013年滕州事业单位公开招聘高校毕业生简章和硕士研究生简章,滕州市计划面向社会公开招聘事业单位工作人员420人,学历要求至少为本科,报名时间为9月17日至20日。

今年滕州事业单位招聘岗位计划人数为420人。其中,招聘硕士研究生类80人、综合类130人、教育类153人和卫生类57人。应聘人员条件要求为,持有教育部门统一印制的《就业报到证》,并且已在滕州市报到尚未就业的滕州生源或滕州户籍全日制普通高校本科及以上学历毕业生(留学回国人员须出具国家教育部门的学历学位认证),应届毕业生中父母一方在滕州工作及服务基层项目人员不受生源或户籍限制。

报名结束后,综合类、教育类和卫生类招聘岗位(学科)报名人数达不到计划招聘人数3倍的,计划招聘1人的,原则上取消招聘计划;计划招聘2人及以上的,按1:3的比例相应核减招聘计划。而硕士研究生招聘岗位报名人数比岗位计划数多1人即可开考;岗位报名人数不大于计划数的按岗位报名人数减1确定计划。报考取消招聘计划岗位的人员,经本人同意,可在规定时间内改报其他符合条件的岗位。

考试采取笔试和面试相结合的方式,笔试时间为10月6日,笔试内容分为公共基础知识和申论(教学基础知识、专业基础知识)。

选择“小饭桌” 家长有“星”可追

本报枣庄9月10日讯(见习记者 殷悦) 10日,记者从滕州市食品药品监督管理局获悉,全市56家学生“小饭桌”登记备案及星级评定结果已公示。其中,三星级“小饭桌”2家,二星级“小饭桌”8家,一星级“小饭桌”40家。

为加强对学生“小饭桌”的规范化管理,保证中小学生在校外饮食的安全,根据《滕州市学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》要求,滕州市食品药品监督管理局联合教育、卫生、安监、供电、公安消防等部门,在全市范围内开展了学生“小饭桌”食品安全专项整治工作,对全市56家学生“小饭桌”进行了登记备案,并对已登记备案的学生“小饭桌”进行了星级评定,星级越高表明“小饭桌”食品安全和经营管理水平越高。

在看完“小饭桌”星级评定结果公示后,实验小学学生家长李媛高兴地说:“现在的小饭桌鱼龙混杂,我真不知道到底该选哪家。这回好了,我可以根据小饭桌的星级标准为孩子选择理想的小饭桌。”

本报记者 张冬梅
本报通讯员 张华

10日,记者从滕州市规划局了解到,经过专家调研,目前,滕州市接官巷具有修建性的详细规划已经初现面貌,在继承历史的基础上,将形成“四街、六区、十景”的总体结构。